


B npeabiayLwmx cepuax

Java — a3blKk ¢ Cn-Nogo0OHbIM CUHTAKCUCOM,
aBTOMaTM4eckon cbopkon Mycopa, 4acTo
NCNosb3yeTca anga co3gaHnsa busHec NpuUNoXeHun

JVM — BMUpTyanbHasa MalluHa Java, Ha KOTOpOoW
ncrnonHaeTcsa banT-kon

IDEA — cpefia pa3paboTku Ha Java
Control flow Ha Java o4eHb noxoxxe Ha Cu



[ naBa 3.1
OOBLEKTHO-
OPUEHTUPOBAHHOE
nporpaMMnpoBaHnNE



OOIT

YenoBeKy CNOXHO BOCNpUHUMAaTbL borbLumne obbema
npoueaypHoro Kkoga

OOI1 npusBaHO ynpoCcTUTb HanMcaHne Kkoga

Noesa OOl - cTpyKTypupoBaHMeE NporpaMmmbl B
«MOAENb pearibHoOro Mmmpa»



OOIl1: npes

[TpakTU4eCKn YTO YroaHo B HALLLEM MUPE MOXXHO
Ha3BaTb OOBbEKTOM

OBOBbEKT MOXXHO OXapaKkTepmn3oBaTb HAOOpPOM
napamMeTpoB

3Ha4YeHuns 3TUX NapamMeTpPoOB MOXHO CHMTATb
«COCTOSAHMEM» ODOBbEKTA

Kpome Toro, HeKOTOpble OOBbEKTbI YMEIOT
COBepLUaTb AENCTBUSA



OOI1: cocTosasHME 1 noBeaeHue

O6beKkTbl YMEIOT COBEpPLUATb Kakme - To AENCTBUS

[lenctBusa 3aBUCAT OT UX COCTOAHUSA (He Bceraa, HO
4acTo)

ITN AEUCTBUSA Ha3blBaOTCA METOObI
Bce, 4To yMeeT aenatb 0OOBbLEKT — ero NnoBeAeHME.



OOIl'1: npumep

[TapameTpbl 00beKTa Oyaem 3BaTb CBONCTBAMMU
To, 4YTO OH YMeeT AenaTtb — MeTogaMu
Kakue cBoucTBa 1 METOAbI €CTb Y aBTOMOOUNA?




OOQOI1: knacc

Hekunn “yeptex” nnn “vHcTpykumna”, onuceisaroLlas
OObEKT

OnuncbIiBaeT Kakne CBOMCTBa €CTb Yy 0ObeKTa (HO He
NX KOHKPETHbIe 3Ha4YeHn4)

OnuncbiBaEeT, YToO YMEET AenaTb 0ObEKT, HO
noBegeHne B «paHTanMe» 4aCTo 3aBUCUT OT
CBOUCTB



OOI1: ocHOBHbIE NMOHATUSA

OBOBbEeKT — CYLLIHOCTb, UMEET COCTOAHUNE U
nosegeHune

Knacc — wabnoH, Nno KoTopoMy co3aaeTcst OObEKT

CBOMNCTBO — NapamMeTp Kfacca, y oobekta UMeeT
KOHKPETHOE 3Ha4YeHune

MeTon — oYHKLNA, ONUCLIBAETCA B KIacce,
NpUHaAONEeXnT 0ObLEKTY, MOXET UCMOMNb30BaTh €ro
COCTOSHUE

KOHCTPYKTOP Knacca — cneyuanbHbI METOA,

F



OOI1: npnmep knacca

Class Car

IR
1.509|

Object Volkswagen polo Object Kia Shortage

Object BWM X6
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OOI1: npumep knacca

public class Car {

private String brand;
private Integer engineCapacity:;

public Car(String brand, Integer engineCapacity) {

this.brand = brand;
this.engineCapacity = engineCapacity:;
}

public void drive() {
System.out.println("s " + brand):
if ("Lada".equals(brand)) {
System.out.println("gx gx 6p R3yHbL.. YTO TO caoManoch"):;
return;

}

if (engineCapacity > 150) {
System.out.println("Bxyyyyyx... 2 egy bucrpo"):
return;

}

System.out.println("x x x, s nmpocTo egy"):;

CBoucTtBa

KoHcTpykTOp

Kracca

public static void main(String[] args) {

Car lada = new Car("Lada", 90):

Car polo = new Car("Volkswagen", 110);
System.out.println("recrgpane");
lada.drive():

polo.drive()d

"C:\Program Files\Java\jdk1l.8.0 25\bin\java"
TeCTOpans

7 Lada

oz ox 6p O3yHbL.. YTO TO CJIOMAJIOCH

a Volkswagen

X X X, A OpocTo eny
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[1o6aByM HOBbIV METO

package com.company;

private String brand; public class Main {
private Integer engineCapacity;

pubiic class Car {

public static void main(String[] args) {
public Car(String brand, Integer engineCapacity) {

this.brand = brand; Car lada = new Car("Lada", 90);
this.engineCapacity = engineCapacity; Car polo = new Car("Volkswagen", 110);
} System.out.println("TecTapass") ;
lada.drive():
public void drive() { polo.drive() ;I
System.out.println("s " + brand); System.out.println("npoxavaen Qonbxrc");
if ("Lada".equals(brand)) { while (polo.upgradeEngine (60)) {
System.out.println("gx gx Op A3SYyHb.. YTO TO cCiroManocn"); System.out.println("npoxavaeM xa eme pasok");
return; }
} polo.drive();
if (engineCapacity > 150) {
System.out.println("exyyyyyx... 2 egy buctpo"); !

el "C:\Program Files\Java\jdk1.8.0 25\bin\java"
TeCTOpans

a Lada

o= ox 6p O3yHb.. YTO TO CJIOMANIOCH

1 Volkswagen

X X X, 7 ONPOCTO eny

}

System.out.println("x x x, g npocro exgy"):;

public boolean upgradeEngine (int upgradeCapacity) {
if (engineCapacity + upgradeCapacity > 250) {

npoxavaeM QOJIbXC

Tauyxa npoxavanacs, Teneps y sac 170 x.c.
npoxavaeM Xa eme pa3ox

Tauxa npoxaudanach, Teneps y sac 230 Jx.c.

System.out.println("Heee, mMamHa He BugepsuT");
return false;

}
this.engineCapacity += upgradeCapacity;

System.out.println("Tauka npoxavYanachb, Tenepb y Bac " + engineCapacity + " n.c."): OpoxauaeM xa eme pasox
return true; Heee, MamMHa He BHIEPEUT
} 1 Volkswagen

BXYYVVYVX... A eny BucTpo




Bonpockl n OTBETH

«

—> Java

~—




[ naBa 3.2
[MpuHumnbl OO



EcTb obwenpuaHaHHblie koHuenuun OOI1, a ecTb MoS
MHTEepnpeTaunsa Tex U NHbIX CBOUCTB, U NX
NMPUMEHUMOCTb Ha npakTuke. YacTtb 13 Toro, 4YTto s
Obyny pacckasblBaTb, OyadeT KacaTbCH JIMYHOIO OnbITa.



OOI1: NpuHuMnb

[Tonumopdpunsm
MHKancynauns
HacnegoBaHue



OOIl1: HacnegoBaHune

 BecnomHum knacc «MawmHa»

* [logymaem 0 B3aMOOTHOLLEHMU Kracca «MawinHa» v
« TpaHcrnopTHoeCpeacTBo»

Class Vehicle
YEEL
Nmeet
o OpeHa

B Hero

MOXHO
/ «CEeCTb»

Class Car Class Airplane
E3gut Ha
4X Korecax | —@
« B\ > EcTb
== Aasuraterns e KPbINbs U 2 17

g
x,/ \\ix
{5

OBUraTend



HacnepoBaHue, NnpuMmep

Vehicle {

| String

2d Integer

Vehicle(String brand) {

= brand;

| move(String destination) {

System. .println( + destination);

id sitIn(Integer passengersCount) A

+= passengersCount;

System. .println( + passengersCount +
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Plane
Car extends Vehicle {
Integer

Integer Integer

Plane(String brand) { : A :
Car(String brand, Integer engineCapacity) {
per(brand); «———
r(brand) ;
= engineCapacity;
@verride~——""
ic void move(String destination) {
(wi t == 2 && E == 2) -{ @U\.’El\!‘id@
System. .println( + destination); public void move(String destination) A

> { String speedDescription = ¢ i city > 100 ?

System.out.println( ; System.out.println( + destination + + speedDescription);
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OOIl1: HacnenoBaHue, NpumMep

Main {

| main(String[] args) {
Car bmwCar = new Car(
Car toyotaCar = new Car(
Plane plane = new Plane(
bmwCar.sitIn(
bmwCar.move(
toyotaCar.move(

plane.move(

C:\Users\kondo\.jdks\corretto-15.0.2\bin\java.exe "-javaagent:C:\Pr

Tenepb y Hac 2 naccaxupos
A nepemewawcb B CBeTnoe byayuee oyeHb b6bICTpPO
A nepemewawcb B TeMHOe npownoe 0YeHb MEeAsieHHOo

A neyy B BopoHex

Process finished with exit code 0
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COBCEM YYyTb-4yTb NPO NAMSATb B

Vv

ass Vehicle Stack Heap

“ = /

\

brand
passangersCount

Class Car

new Car(“any”, 100)

move(destination)

brand
passangersCount

Y

engineCapacity

Carcl= new Car(“any”, 120)

) \_ .

move(destination)

move(destination)

Y

\

N




OOI1: Hkancynayms

YnakoBka AaHHbIX N YHKUUN B €ANUHbIN KOMMOHEHT
CKpbIBaeT geTtanu peanusaunm oT nofb3oBartens Krnacca
[enaet cucremy bornee rubkon



OOI1: Hkancynauyms,
MoaudmnkaTopbl AoCTyna

Public — BuaeH Bcem

Protected — BUAEH B MOTOMKaX

Private — BUAEH TOJIbKO cCaMOMY Knaccy
Package Private — BUOeH B paMkax nakeTta



MHKancynauusa, npumep

Main {
Plane ext Vehicle {
i main(String[] args) {

. Integer Plane plane = Plane(

nlane. = =3;
Integer s
plane.move(

Plane(String brand) {
(brand) ;

@0verride

move(String destination) W -

(wings == 2 && gine == 2) {
System. .println( + destination);

{
System.out.println(




MHKancynauusa, npumep

Plane exte s Vehicle {

Integer 7 . itic void main(String[] args) {
Hapywwaem

Integer 25
MHKancynaumio Plane plane ew Plane(

_ plane. = -
: Plane(String brand) {

(brand);

plane.move(

@0verride
| move(String destination) {
(wi == 2 && ¢ == )
System. .println( + destination);
{ Viain

System-out.printin C:\Users\kondo\.jdks\corretto-15.0.2\bin\ja

YTOo TO He Tak C caMoJieTOM

Process finished with exit code 0
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MHKancynauusa, npumep

Vehicle {
String

| Integer Car ! Vehicle {

Vehicle(String brand) { ite Integer

= brand;

Car(String brand, Integer engineCapacity) {
(brand)

= engineCapacity
move(String destination) {

System. .println( + destination)

@0verride
. s . 5
sitIn(Integer passengersCount) { PAoe it Sl

+= passengersCount String speedDescription

Systenm. .printin( + passengersCount + System. .println( - + destination + + speedDescription);
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OOIl'1: nonumopdunsm

HekoTopble 06beKTbI MOTYT COBEpLUATb MOXOXUE OENCTBUS
TpaHcnopTHbIE CpeacTBa MOTyT e30UThb, HO BCE MO-pa3HOMY

C To4ku 3peHmnsa OOl — Hannume y 00OLEKTOB-NMNOTOMKOB METO0B,
OVHAKOBbIX MO CUrHaType, HO pPasfnM4YHbIX NO peanusauun

[1o3BONAIOT NCNOSb30BaTb NOXOXUE anropuUTMbl C PpasnMYyHoOU
peann3aymen B O4HOM KOHKECTE.



OOIl'l: nonnmopdunam

Main
i | main(String[] args) { C:\Users\kondo\.jdks\corretto-15.0.2\bin\java.exe
Car bmwCar = new Car( 4°10D I A BMW nepemewawcb B BopoHex 0o4YeHb 6bICTpPO
Car toyotaCar = new Car( 0); 1 Toyota nepemewawcb B BOpoHEeX 04YeHb MeANEHHO

Plane plane = new Plane( ' A neyy B BOpoHex

Vehicle[] vehicles = {bmwCar, toyotaCar, plane}; cinished with exit code 0
f (Vehicle vehicle : vehicles) { /-

vehicle.move( )5

28



OOIl1: oBepnoan

4 random

atan2
max (int
max

W max
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3ayem BoobLe HyxHo OOIT?



ucMmaun ¢ oteetun lNonuHe

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

3TO OOMaH 4TODblI HAbpaTh Knacchl
€= Knacc! 1







3ayem BoobLe HyxHo OOIT?

Kop pa3buBaeTcsi Ha bonbluee Ynucrno moaynemn
Moaynu meHee 3aBUCUMbI
CBsA3U Mexay MoayrnaMu He 3aBUCST OT peanusauumm



[ naBa 3.3
AOCTpPaKTHbIN KInacc w
MHTEpdenc



AOCTpaKTHbIN Kracc

MeToa move Bcerga nepeonpenensercs
Mbl HMKOrOa He ncnonb3dyem Vehicle, TONbKO HacNe4HMKOB

Vehicle {

ted String

ted Integer pa

ic Vehicle(String brand) {
= brand;

id move(String destination) {

System. .println( + destination);

id sitIn(Integer passengersCount) A
+= passengersCount;

System. .println( + passengersCount +
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AOCTpaKTHbIN Knacc

ADCTpaKTHbIN KIlacc — KIacc, Y KOTOPOro ecTb XoTs Obl 1 MeToa
(BOOOLLE MOXET N HE DObITb, HO CMbICIAa B 3TOM Mario), KOTOPbI

HEMOHATHO KaK AomkeH paboTtaTb, U NO-3TOMY OnpeaenaTbCs OH
Oynet B HacnegHMKax

CyLWHOCTb abCTpaKTHOro Kracca co3aaTtb Henb3s (HO MOXHO

npucBonTb HacnegHunka nepemeHHon TUIA abcTpakTHOro Knacca:
Abstact a = new Naslednic())



AOCTpaKTHbIN Kracc
.

Vehicle

| String

| Integer

. Vehicle(String brand) {

= brand;

move(String destination);

d sitIn(Integer passengersCount) A

+= [JGSSEHQEI‘SCOUﬂt '

—

System.out.println( + passengersCount +
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VIHTepdhenc

MHTepdenc — Tak ckasaTtb “KOHTPAKT” Ha TO, YTO Knacc peanusyet
Habop MeToa0B.

[10 2014 roga(oo java 8) HTEpdENC He MOr UMEThL peanusaunm
METOO0B

Knacc MOXeT peann3oBbiBaTb HECKOSIBKO MHTEPJPENCOB ( a
HacriegoBaTb abCTPAaKTHbLIW Kracc TOSbKO 1)



MHTepdeunc

Vehicle i ents Movable, PassengerTransport {

Movable {
String

Integer

move(String destination);

Vehicle(String brand) {

= brand;

r | move(String destination);
PassengerTransport 1

sitIn(Integer passengersCount) {

+= passengersCount

sitIn(Integer passengersCount); .
System. .println( + passengersCount +

Main {

| main(String[] args) {
Plane plane = Plane(
Movable movable = plane;
PassengerTransport passengerTransport = plane;
passengerTransport.sitIn( 57

movable.move (




Bonpockl n OTBETH
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—> Java
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[ naBa 3.4
[1lpakTuka, OCHOBBI

OOl



[IpakTuka

lpuaymaTtb Mepapxuio Krnaccos
Mcnonb3oBaTb Bce 3 npuHumna OOI
icnonb3oBaTb abCTpaKTHbIU Kacc

[lpogeMoHCTpUpoBaTb NONIMMOPPU3M, UCMNOSMb3YS BbI30OB
METOO0B NOTOMKOB Yepes3 CChINIKM Ha NpeaKoB



